

TATA-TÓVÁROSI HIRADÓ

TÁRSADALMI-, POLITIKAI-, KÖZGAZDASÁGI-, SZÉPIRODALMI- ÉS SPORTUJSÁG, MEGYEI ÉRDEKŰ HETILAP.

Megjelenik minden héten szombaton. Előfizetési ár éves-melléklettel egész évre 8.— pengő, félévre 4.— pengő, negyedévre 2.— P. Egyes szám ára 16 fill.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

TATA, APÁTSÁG UTCA 1. TELEFON: 2.

Hirdetéseket fölvesz a lap kiadóhivatala, ugyanígy minden bel- és külföldi hirdetőiroda. Hirdetések ára mindenkor a szabály szerint.

Pluhár Pista.

Az egész világ hangos az olimpiász zajától; a berlini békés küzdelem leköti mindenkinél az érdeklődését, szorongva lesik nemzetek és egyesek legjobbjaik, illetve ismerőseik, rokonaik eredményeit, melyekkel hazájuknak is dicsőséget és elismerést szereznek a győztesek. Az olimpiász izgalma még a véres spanyol eseményeket is háttérbe szorítja; ki-ki nagyobb érdeklődéssel lesi az olimpiai, mint a spanyol híreket.

A rosszul, annyi balsikerrel indult olimpiász végre magyar babérokot is termelt és a magyar kolónia könnyes örömmámorban lelkesedett a győztesekért, leirhatatlan felindulásban és a nemzeti együttérzés legbensőbb összeforrottságának érzésében.

Kevesen vannak azonban azok, akik odakint figyelhetik az eseményeket; mi akik idehaza szorongunk és reménykedünk, naphosszat egy hangra várunk a rádióban: Pluhár Pista hangjára. Nem lesheti jobban a szerelmes ifjú imádkozott hölgye hangját, nem hallgathatja nagyobb áhitattal mint mi Pluhár Pistáét. A mi Pluhár Pistánk hangja az érzelmek briliáns kifejezője, az események hallatlanul tökéletes érzékeltetője; az ő előadásában mi is ott vagyunk az események kellős közepén, együtt futunk, ugrunk, birkózunk és vivünk, nevetünk és sírunk legkiválóbb magyar sportembereinkkel. És azok között a magyar testvéreink között, akik az olimpiai babért megszerezték, Pluhár Pista nem az utolsó. Az ő teljesítménye is olimpiai rekord;

nem hisszük, hogy az összes külföldieket is tekintetbevéve lenne még egy olyan jó beszélő, mint ő. Akkor, amikor könnyes meghatottsággal és hálatal szívvvel gondolunk a magyar faj győztes képviselőire, ugyanezekkel az érzések-

kel és őszinte szeretettel fordulunk Pluhár Pista, a mi Pistánk felé.

Éltesse az Isten erőben, egészségben és adja, hogy még sok magyar győzelemről és rekord-teljesítményről számolhasson be!

Zeneiskolai értekezéslet.

Az alakuló-bizottság megkezdte működését.

A tervezett tanári kar névsora.

Lapunk előző számaiban már hirt adtunk a *Tatatóvárosi Államilag engedélyezett Zeneiskola* szervezési munkáinak előkészületeiről. Ezek a tárgyalások annyira előre haladtak, hogy komoly kilátásaink vannak az iskola szeptemberi megnyitására.

Beavatott helyről vett értesülésünk szerint a *Tatatóvárosi Zeneiskola* megalakítási tervének általános megbeszélése és megrögzítése végett tájékoztató értekezletre gyűltek össze helybeli művészeink és zenetanáraink. Az értekezlet tárgya volt egyrészt a felállítandó Zeneiskola célkitűzései, anyagi szükségletei, másrészt az együttműködés minden oldalról való megteremtése és biztosítása, a megegyezés és az egyöntetű vállalt munkát a nagy és nehéz cél mielőbbi eredményes megvalósítására.

Egyhanguan kialakult a vélemény, hogy a környék nagyforgalmu helységeit, mint Tatabánya, Bánhida, Felsőgalla, Komárom stb., ahol szintén élénk a zenetanulási készség, alkalmas megoldással (vasuti kedvezmény, fiókintézet vagy kiszállás a zsengekoru növendékek részére)

Zeneiskolánk szempontjából feltétlen figyelemre kell méltatni.

Az értekezlet továbbá szükségesnek tartja az akadályok miatt meg nem jelenhetett szakegyéniségek bevonását utólagos tárgyalások útján. Az alakuló-bizottság kiküldötteinek személyes megbeszélései révén sikerült ezekkel is a megegyezés.

A zeneiskolai alakuló-bizottság tagjai ehhez képest, mint helybeli szakegyéniségek a következők:

Dr. Lovag Fehrentheil Józsefné, énekművésznő, okl. énektanár; *Dr. Sransky Jánosné* okl. zongoratanár; *Schadl Jánosné* zongoratanárnő; *Schadl János* zongoraművész; *vitész Kisteleky Géza* okl. hegedűtanár; *Dr. Karácsonyi Lajos* okl. orgonaművész, zeneszerző, mint gróf Esterházy Ferencz művészeti titkára; végül a pénzügyi szakreferens: *Gede Ernő* banktisztviselő, a pénzügyi tervek kidolgozója.

Ez a névsor természetesen még tervezet és a M. Kir. Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium végleges jóváhagyására, megerősítésére illetve kinevezésére vár. Hely-

beli szakemberek elhelyezkedésének biztosítása a helybeli Zeneiskolában a törvényes kereteken belül minden esetre méltánylásra fog találni a legfőbb fórum előtt s csak részbeni változás állhat be a felterjesztett névsortervezetben.

Egyébként a *Zeneiskola* ügye részletesen előterjesztett kettős városunk vezető főembereihez. Mindkét nagyközség főjegyzője: *Tóth Miklós* tatai és *Halmos Antal* tóvárosi községi főjegyző a Zeneiskolát, mint a községük elsőrendű kulturális érdekét, fejlesztését szolgáló és modern szociális célirányú intézményt, teljes mértékben felkarolják, minden erejükkel és tekintélyük egész súlyával előmozdítják annak érdekeit és mielőbbi üdvös megnyitását.

Az előadottakból látjuk tehát, mily biztos úton halad és mily helyes vágányra terelődött *Zeneiskolánk* nehéz ügye a megvalósulás felé. Reméljük, hogy kettős városunk és a környék közönsége is hasonló odaadással karolja fel és viszi magasztos célja felé a *Tatatóvárosi Zeneiskolát*.

Annabál!

A szürke-fekete felhőkből vigasztalanul és megállás nélkül zuhogó eső, elmosta az egyetemi és főiskolai hallgatóknak a Kioszkban tervezett gyönyörű Anna-bálgát. Mert az Esterházy szállóban megrendezett mulatság, egy pillanatra sem tudta feledtetni az elmúlt kedves Annabál emléket, amelyek tavaly és két év előtt annyi örömet és annyi szép és feledhetetlen élményt nyújtottak. Pedig ezidén, az elmúltaknál is szebbnek és nagyobb szabásúnak ígérkezett a nyári szezonnak ez a

kedves mulatsága; sajnos, hogy mindaz a sok ötlet, szórakoztató meglepetés, az agilis és fáradhatatlan rendezőgárdának lelkes és anyagi áldozatokkal teli munkája, bátran mondhatjuk most, hogy a „vizbe esett”, amelyeknek a siker biztos következménye lett volna.

Ennek az ígérkező nagy sikernek — anyagi és erkölcsi tekintetben egyaránt — csak nagyon kis hányada volt az, amely az Esterházyba összegyűjtötte a mult hét szombatján az Annabál pót-lására rendezett mulatságnak közönségét. És látva a bár lassan gyülekező, de végül mégis szép számban megjelent vendégsereget, kénytelenek voltunk arra gondolni, hogy mi lett volna, ha a multság előtti gyönyörű holdfényel és ragyogó csillagos éggel köszöntő napokra nem köszöntött volna, éppen a bál idejére, a csunya, esős idő. Ha a zord időjárás ellenére is ennyien összegyűltek, mennyivel több vendéget vonzott volna a Kioszk előtti gyönyörűen díszített és világított tánchely, a már hagyományossá vált Annabáli jó hangulat. Bár hangulat az Esterházyban is volt. A szépen feldíszített nagyteremben világos hajnalig, sőt még tovább tartott a tánc, a kávéház és az étterem asztalai mellett pedig a mulatozás. A multság végével pedig itt is, ott is felhangzott a „viszontlátásra jövő szombaton a Kioszkban” köszöntés, mint legelőnkebb tanubizonyossága annak, hogy a közönség is csak előmulatásnak szánta a mult szombati táncestet.

A rendezőség is minden igyekezetével azon van, hogy szombaton a „Annabáli bucsu” pótolja mindazt, amit a mostoha idő mult szombaton az illúzió, a hangulat és a jó mulatás terén elrabolt a vendégseregétől. Lelkes munkájának legszebb eredménye lesz az a biztos siker, amelyet a szép asszonyok, kedves lányok és a jókedvű férfiak nagyszámú megjelenése fog kelteni és az a kedves emlék, amely mindenkit egy szép és kellemes multság élményével tett gazdagabbá. És azzal a lelket melengető jóérzéssel, hogy néhány fillérével egy-két szegénysorsú, szorgalmas diák egy évi tovább-tanulásához járult hozzá.

Mi is követjük a városban úton-útfélen felhangzó köszöntést és bucsuzunk kedves olvasóinktól: „Viszontlátásra szombaton a Kioszkban!!!”

EGY JÓ karban lévő komplett hálószoba nagyon olcsón eladó. Ugyanott egy antik sarok pipatorium is eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

Süess Orbán építészeti főfelügyelő 1577. évi jelentése Tata várának építkezéseiről.

Irta: Faller Jenő.

7. közlemény.

II.

Kívülről: „Gebey Tottis.”

„Durchleuchtigster Grossmächtigster, Allergenadigster Herr, Euer Römische Khayserliche Majestät sein mein unterthanigist gehorsambist pefliesen guettwillig Dienst, und was ich liebes und guettes vermag, zuvor. Euere Römische Khayserliche Majestät Antwortschreiben, vom 3. Augusti, das Euer Römische Khayserliche Majestät bey derselben Hoffkammer allergenedigste Verordnung gethan, damit die Pauverlag getriben, und sonderlich auf Tottis als pald ain Summa gelts dargeben, und dasselbig Gepey vollendts zu Ente aufgericht werde, und das ich auch, was bicher alda zu Tottis gepaut, und noch zu pauen ist, auch mit was Unkosten solches vericht werden kann, Euer Römischen Kaiserlichen Majestät neben Vorgebung aines Abriss berichten und mitlerweill die Gepey nicht steckhen lassen solle, hab ich in unterthanigis-Reverenz empfangen.“

„Und überschick zu unterthanigister gehorsamb Euer Römischen Khayserlichen Majestät erstlich ain Vorzeichnuss und Abriss der Gepey Tottis wie es weilandt der Römischen Khayserlichen Majestät geliebten Herren und Vatern, hochlöblichster und seligster Gedachtnuss Commissarii, als Herrn Graff Niclas von Salmb, Herr Hainrich von Puchaimb, Herr Christoff Teuffel Seliger, Frantz von Pependorff, und Thomas Eysler auch Selige im Monath Augusti verschines 68 Jahr, der Römischen Khayserlichen Majestät hochlöblicher und seliger Gedachtnuss, übergeben. Und Ihr Römische Khayserliche Majestät also mir eines nach dem andern zu verrichten allergnadigist bevolchen.“

„Tatai építkezés.“

„Felsőges, nagyhatalmú, legkegyelmesebb uram, római császári felségednek ajánlom legalázatosabb engedelmes jóakaró szolgálatomat és minden tőlem telő jót. Római császári felséged választát Augusztus 3-áról teljes tisztelettel kézhez kaptam. Ebben felséged értesít, hogy az udvari kamaránál intézkedett, hogy az építkezési költség sürgettesék, különösen pedig, hogy Tatára bizonyos összeg adassék, és az ottani építkezés teljesen befejeztesék és én mindazt, ami már felépült, a költségekkel együtt római császári felségednek egy tervrajzzal együtt jelentsem be és eközben az építkezést ne szüneteltessem.“

„Tehát római császári felségednek engedelmeskedve, küldök először is egy jegyzéket és Tata várának tervrajzát, a mint (a várat) római császári felséged boldogemlékű néhai atyjának bizottsága, úgy mint Salm Miklós gróf, Puchaim Henrik gróf, néhai Teuffel Kristóf, néhai Pependorf Ferencz, néhai Eysler Tamás az elmúlt 68 évben átadták és római császári felséged nekem meghagyta, hogy jelentsem.“

Folytatjuk.

szerint eljárva, súlyos anyagi áldozatokat hozzanak.

Többször megkísérelték már esetenként is a vasutól kedvezmény kieszközölését, de az sohasem járt sikerrel. Legutóbb azután a megyei közgyűlésen is előkerült ez a kérdés és végül is magához a kereskedelmi miniszterhez fordultak.

Győr-Moson-Pozsony vármegyék kezdeményezése több törvényhatóságban tetszéssel találkozott, így legutóbb Komárom-Esztergom, Pest, Zemplén és Bihar-varmegye törvényhatósági bizottságai is kérték a minisztert a vasuti kedvezmény megadására. A mozgalom azonban így sem járt sikerrel.

A kereskedelmi miniszter válasza most érkezett meg a vármegyékhez és abban értesíti az alispánokat, hogy a minisztertanács, továbbá a 33-as országos bizottság, a magy. kir. államvasutak igen súlyos pénzügyi helyzetére való tekintettel a vasuti menetdíjkedvezmények további kiterjesztése ellen foglalt állást, sőt a kedvezményeknek a lehetőség szerint való korlátozását írja elő. Ezért — mondja tovább a miniszteri leirat — a vármegyei közgyűlésre utazó törvényhatósági bizottsági tagok részére a kért utazási kedvezmény nem volt engedélyezhető.

Az idő mutatja, mi az igazság.

Ha visszaemlékezünk életünk folyamára, számos olyan dolog jut eszünkbe, ami hirtelen feltűnt, amihez nagy reményeket fűztünk, de amilyen hirtelen jött, olyan hirtelen el is tűnt. Ugyanezt tapasztalhatjuk a mezőgazdaságban is. Hány olyan varázsszert, hány olyan csodagépet gyártottak és ajánlottak, aminek ma már nevét sen tudjuk. A gazdáknak közismert konzervatívizmusa jó védekezés az ilyen muló találmányok ellen, sok felesleges kiadástól óvja meg őket.

Ezzel szemben azonban vannak nem kis számban olyan találmányok, olyan szerek és eljárások is, amelyek kiállották a legszigorúbb bíráló, az idő kritikáját is. Így ma már több mint fél év-

Nem ad vasuti kedvezményt a keresk. miniszter a vidéki megyei törvényhat. bizottsági tagoknak.

Régi téma a vármegyei gyűléseken az a kivánság, hogy a vidéken lakó törvényhatósági bizottsági tagoknak könynyítsék meg a megyei köz-

pontba való beutazást. Arra hivatkoztak a vidéki törvényhatósági tagok, hogy nem lehet kívánni azt tőlük, hogy közérdekű ügyben kötelesség

százada annak, hogy a legelső műtrágyát, a szuperfoszfátot, Magyarországon először alkalmazták és azóta is eltekintve egyes, háboru, vagy válság okozta visszaeséstől a szuperfoszfát-fogyasztás állandóan emelkedik, nemcsak külföldön, hanem hazánkban is. Az egész világon évente több mint 115 millió métermázsza szuperfoszfátot szórnak el, ami annak a bizonyítéka, hogy a szuperfoszfátot az egész világon megbecsülik, mert ismerik annak termésfokozó hatását. Magyarországon is a szuperfoszfát az, amely mondhatnánk Hazánk minden talaján egyformán beválhat, használja nagybirtokos, kisbirtokos egyaránt, sajnos azonban, még igen messze vagyunk attól, hogy külföld hatalmas műtrágyafogyasztását még csak meg is közelítsük.

Az idej jótermés lehetővé teszi, hogy a magyar mezőgazdaság jobban felkarolja a műtrágyázást, az elmúlt évek visszaesése is indokolja, hogy megadjuk a talajnak azt a fontos növényi tápanyagot, amit a kalászosokkal évente nagymennyiségben kivonunk és ami a buzakivitel révén a magyar mezőgazdaság részére véglegesen elveszett.

Mozsi.

A Korzó Mozgó szombaton 9 órakor mérsékelt helyárrakkal és vasárnap 6 és 9 órakor a Metro Goldwyn Mayer gyönyörű filmjét mutatja be Clark Gable és Constance Bennett főszereplésével: „A makrancos dáma.” Film, amely egyszerre vigjáték és dráma, szóval mindkét műfaj híveinek egyformán szolgál szórakoztatására. A lehető legvidámabb jelenetek váltakoznak drámaian izgalmas fordulatokkal és eközben érdekesen bonyolódik egy dollár milliomos lány és egy időmilliomos fiú szerelmi regénye.

Kísérőfilm: egy idegfeszítő izgalmas detektív film: — Az 1-es kórterem titka — (8 óra az élet) az amerikai gangster-világ érdekes rajza ez a film, amely híven a nézők elé állítja az amerikai alvilági élet számos furcsaságát, egy olyan izgalmas mese keretében, mely igaz élvezetűl fog szolgálni a közönségnek. — A Mozgó kitűnő műsorát Világhíradó kíséri.

Heti hírek.

Eljegyzés. Janky Sándor Tárkány községi jegyző és Bartha Erzsébet jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A herceggímás nyaralása. Dr. Serédi Jusztinián bíboros herceggímás mult pénteken primási birtokára utazott nyári pihenőjének folytatására, honnan 14-én jön haza, hogy Nagybaldogasszony napján a bazilikában az ünnepi nagymisést pontifikálja.

Héregen ég az olimpiai tűz. Négy lelkes magyar a komárom megyei Héreg községből elindult, hogy községüknek olimpiai lángot szerezzen. Nyergesújfalun sikertült is megszerezniük az olimpiai lángot, amelyet 17 km-es úton vittek haza felváltva László Géza református lelkész, Narancsik Emil tanító, Torma János községi irnok és Pintér Ferenc kisgazda. A láng ma is ég Narancsik Emil tanító lakásán. A láng mellett helyi sportünnepély megtartását tervezik.

A Dunántúli Közművelődési Egyesület díszhangversenye. Mint már jeleztük, augusztus hó 16-án (vasárnap) d. u. 5 órakor tartja a tóvárosi Esterházy parkban (angolkerti pálmaházban). Közreműködnek: Dr. Sziklay János író, Gegus Dániel író, a D. K. E. elnökei. Karácsonyi Margit a rádió népszerű nótáénekesnője, Vargha Imre operaénekes, a legnagyobb magyar nótáénekes, V. Báthory Mária színművésznő, a Tatai Polgári Olvasókör Dalárdája Bódy József karnagy vezetésével. A díszünnepség legfeljebb eseménye a tarjáni ovoda 40 németajkú növendékének magyarruhában való szereplése, mely alkalommal bemutatják előrehaladásukat a magyar nyelvben, Eördögh Margit ovónő vezetésével. Az ovodás növendékek számait a levante zenekar kíséri. Magyar nótákat Csóka Józsi és zenekara kíséri. — Az előadás iránt megyszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek az Idegenforgalmi hivatalban kaphatók.

Hatósági orvosok új díjszabása. A belügyminiszter rendeletben állapította meg a magánfelek érdekében kifejtett hatósági orvosi tennivalók ellátásáért fizetendő díjakat, továbbá lerovásuk, kezelésük és felhasználásuk módját. Az új orvosi díjszabás a következő: Lakhatási (használhatási) engedélyek kiadása előtti helyszíni szemléért 100 négyzetméterig terjedő építkezéseknél emeletenként 4 pengő, 100—200 négyzetméterig 6, 200—500-ig 8, 500—1000-ig 12, ezer négyzetméteren felül

beépítés esetén minden további 500 négyzetméter után 2 pengő. A pince és padlás területe a tényleg elfoglalt mérettel számítandó. Tizezernél kisebb lélekszámú megyei városokban és községekben ezeknek a díjtételeknek csupán fél összege számítható fel. Középületek (beleértve a bevett és elismert felekezetek által fenntartott iskolákat, továbbá templomokat is) után díj nem számítható fel. Egy szobából és legfeljebb még melléképítményekből álló lakóházak után lakhatási engedély nem számítható fel.

Háza táján nézzen széjjel, Ne játsszon a tűzveszéllyel. Világítson villanyfényvel, S jól fog látni nappal, éjjel.

Az állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.) augusztus 31-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételihez szükséges űrlapok kiadása naponként. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Felhívjuk háziasszony olvasóink figyelmét lapunkban megjelent budapesti Bélgár szenzációs készítményére: a Paradicsom Bélkúpakra, amely kötözés, ragasztás nélkül rögtön oly légmentesen zár, hogy nem kell dunsztolni. Minden eddigi módszernél biztosabb és olcsóbb. Kereskedőknek, kik a terjesztéssel városunkban foglalkozni kívánnak, nagy engedményt nyújt a gyártó cég.

Változások a Máv. díjszabásában. Augusztus elseji határidővel bizonyos vonatkozásokban új személydíjszabást léptetett életbe a Máv. A változások azonban nem érintik az eddigi tarifális rendet. Az új rend szerint a mérsékelt árú, hétfégi menettéri jegyeknél az utazást a megváltás

napján és napszakában kell megkezdeni. Az utazás megszakítását nem engedik meg. A gócponti menettéri tíz kilométerig az érvénytartam egy nap (tehát nem 24 óra). Tíz kilométeren felül érvényes jegyeknél az érvénytartam két naptári nap. Ezekkel a jegyekkel szintén nem szakítható meg az utazás. A balatoni bérletjegyeknél az óvadék az új díjszabás szerint 5 pengő lesz (15 pengő volt) és ezt az összeget az állomás pénztára 14 napig (4 nap volt) visszafizeti. Havi bérletjegyeknél az utas, ha túllutazza a bérletén feltüntetett kilométerszámot, előzetes bejelentés után ráfizetés nélküli csatlakozó jegyet válthat. Harminc kilométeren túl a személyvonat II. osztályu bérletjeggyel ráfizetés nélkül igénybevehető a gyorsvonat III. kocsiosztálya. A vendégforgalmi szövetség tagjai Budapestre is utazhatnak abban az esetben, ha vonatjuk este 6 óra után érkezik a fővárosba. A visszautazás legkésőbbi időpontja a Budapestre reggel 8 óra előtt induló vonat.

1 fillér

üvegenként a

„Paradicsom bélkúpak” amely kötözés, ragasztás nélkül rögtön oly légmentesen tapad, hogy

nem kell dunsztolni.

Kapható Tata minden fűszerüzletében. Gyártja: Kienast és Bäuerlein, Budapest. Gyár: IX. Soroksári ut 108. Központi iroda: Szvetenay utca 24.

„Pápa” cigaretta a Pápai Hét alkalmával. A m. kir. Dohányjövődék központi igazgatósága a Pápai Ünnepi Hét és kiállító rendezőbizottságának kérelmére elhatározta, hogy a Pápai Hét alkalmával egy teljesen új minőségű cigarettát hoz forgalomba. Augusztus közepétől a pápai hét végéig kapható az ösz-

Karlsbad-gyógyfürdő

Csehszlovákia.

Egész évi saison.

Gyomorbetegségek (szorulás, chron, diarrhoe), máj és epebántalmak, epekövek, csúsz, diabetes, (cukorbetegség), elhízás, krónikus rheumatizmus a lépnek tropus megbetegedései, a maláriának utóbtalmái, a sárgaláz, dysenteria, vese- és hólyagkövek, prostatabántalmak, arteriosclerosis gyógyítása.

Gyógyeszközök.

16 ásványforrás, ivó- és fürdőkúrák. 5 nagy gyógyintézet, Sprudel (buzogó)-szénsavas-fürdők, oxigén-, iszapfürdők, iszapolás, gőz- és forró légfürdők, gőzszekrény, külön gőzfürdők, elektromos fény- és vízfürdők, négycellás fürdők, 2 hidegvízgyógyintézet, radium-állomás, svéd gyógytorna, massage, tuss-massage röntgen- kvarefény kezelés, édesvíz és folyóvíz fürdők.

Szórakozások

a fürdővendégek részére: Nagyszerű erdősek és a legkínőbb erdei utak. Színház, koncertek, lawn-tenis, golf, autó, és lóverseny. Drótkötőpálya a „Freundschaftshöhe”-kávéházhoz és más magas helyekre, halászat, eéllövő-sport, lovagló és hajtóiskola stb.

Felvilágosítással szolgál és brosurákat küld:

Kuramt Karlsbad (Fürdőigazgatóság).

szes dohányföldszedékben. A cigaret-
tákon „Pápa“ felírás lesz, mint a
cigaretta elnevezése és azt a város
cimere díszíti. A dohányjövődék
központi igazgatósága a Pápai
Ünnepi Hét alkalmával a pápai
Dohánygyár útján maga is kiállít
és ezen célra a rendezőség egy
külön termet bocsát a Dohány-
gyár rendelkezésére. A Dohány-
jövődék ez alkalommal bemutatja
a hírneves pápai szivarok gyártási
módját.

Pályázati hirdetés. A m.
kir. posta betegségi biztosító inté-
zete pályázatot hirdet a lemondás
folytán Tatán megtüresedett kezelő-
orvos állásra. A pályázat határ-
ideje ennek a hirdetésnek a közzétételétől számított 15-ik na-
pon jár le. A pályázat részletes
feltételei a tatai postahivatal fő-
nökségénél tudható meg. — Buda-
pest, 1936. július 29. — A m. kir.
posta betegségi biztosító intézete.

**Siesta Sanatorium, Buda-
pest, I., Ráth György u. 5.** a
főváros egyik legideálisabban fekvő
és orvosilag legteljesebben
felszerelt gyógyintézete. **Bel- és
ideggyógyászat, sebészet, szül-
léstet, nőgyógyászat, urológia
stb.** Röntgen. Kémiai és mikros-
kopiai laboratórium. Elektrocar-
diograph (szívvizsgáló). K r ó g h
féle alapanyagcsere vizsgáló ké-
szülék. Enterocleaner (bélfürdő).
Modern vizsgyógyintézet. Orvosilag
vezetett villanyüzemű konyha. —
Elsőrendű ellátás! — 9700 négy-
szögletes park! — Olcsó árak!

**Közvetteszik a kintünetéses
közigazgatási vizsgázók ne-
veit. A belügyminiszter leiratot**

küldött az alispánokhoz és polgár-
mesterekhez, amelyben közli, hogy
az idei év szeptemberétől a gya-
korlati közigazgatási vizgákon ki-
tüntetéssel képesített vizsgázók
névsorát a hivatalos lapokban
közvetteszik. A belügyminiszter
annak a meggyőződésének ad ki-
fejezést, hogy az alispán és pol-
gármester saját hatáskörében hiva-
tali súlyával is arra törekszik, hogy
a tisztviselők utánpótlásánál a
legkiválóbbak nyerjenek alkalma-
zást. Arra is felhívja a miniszter
a törvényhatóságok első tisztvi-
selőit, hogy a jövőben az előlép-
tetéssel kapcsolatos előkészítő el-
járásban egyéb feltételek fennfor-
gása esetén a lehetőség keretei
között elsősorban a kitüntetéssel
képesített egyénekre legyen figye-
lemmel.

**ELADÓ 500 cm³ oldalkocsis
Motosacoche motor kerékpár,
olcsón, igen jó állapotban
Denkler Endre Tóváros.**

**A Színházi Élet az Olimpiá-
szon.** A Színházi Élet az egyet-
len magyar lap, mely fotóriportert
küldött a berlini olimpiászra.
Gyenes János fotóriporter a Szin-
házi Életnek erre a számára küldte
legelső képeit, amelyek megele-
venitik a lap hasábjain az olim-
piásznak sok érdekes és kedves
eseményeit. Közli természetesen
már a lap az új világ bajnokok
fényképeit is. Irodalmi rovat, gyer-
meklap, kotta és kézimunkamel-
léklet és 64 oldalas rádióműsor
van még a Színházi Életben,
melynek ára 60 fillér. Előfizetési

dij negyed évre P 6:50. — Kap-
ható: Engländer Ferencz könyv-
kereskedésében Tatán.

Strandoljon Komáromban

a vármegye
egyik legszebb és legmo-
dernebb strandfürdője. Ki-
tűnő cca 23 fokos gyógy-
hatású víz.

Üdít! Frissít!

Elsőrangú összeköttetés a
Budapest—Bécsi főutvona-
lon. Vasut, Hajó, Autóbusz!
Társaságok legkellemesebb
és legolcsóbb kiránduló-
helye Komárom.

Szerkesztésért és kiadásért felelős a
laptulajdonos:
Engländer Ferencz.

A tatai kir. járásbíróóság, mint
telekkönyvi hatóság.

Tk. 2255/1936 szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Böszörményi László tóvárosi
ügy. által képviselt Kovács Margit
bpesti lakos vjhítónak Bakó Jánosné
Cziczó Étel kocsi lakos vjhítást szen-
vedő ellen indított vjhítási ügyében a
tkvi hatóság a vjhítási árverést 55.20
P tőkekövetelés és járuléka behajtása
végett a tatai kir. bíróóság területén
levő, Kocs községi fekvő s a kocsai
4. sz. betétben A. I. 1—2 sor, 2874,
2875 hrsz. szántók az Öreghegyen 643,
852 n-öl területű ingatlan felére 269
pengő.

A II. 1—4 sor, 4078, 4079, 4080, 4081
hrs. szántók és szőlő a Szendi határi
dűlőben 1123, 338, 659 és 1. h. 634 n-öl
területű ingatlanok felérésére 899
pengő.

A 1. sor, 674 hrsz. lakház 458 sz.
alatt udvarral a Beltelekben 171 n-öl
területű ingatlan felére 25 pengő.

A 2. sor, 2800 hrsz. szántó az
Öreghegyen — 262 n-öl területű ingat-
lan felére 22 pengő.

A 3. sor, 677 hrsz. ház 460 sz.
alatt a Beltelekben 12 n-öl területű
ingatlan felére 140 pengő kikülfaltási
árban elrendelte.

Az elrendelt árverés C. 5, 6 a. Antal
József és neje Bakos Mária javára
bekebelezett haszonélvezeti jogot nem
érinti.

Az árverést 1936. évi augusztus hó
8 napján d. e. 9 órakor Kocs községi-
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok
közül a ház és beltelek a kikülfaltási ár
felénél, egyéb ingatlan a kikülfaltási
ár kétharmadánál alacsonyabb áron
nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek
bánapénzül a kikülfaltási ár 10 száza-
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX.
tc. 42 §-ában meghatározott árfolyam-
mal számított óvadékképes értékpapi-
rosban a kikülfaltásnál letenni, hogy a
bánapénznek előleges hírói letétbe
helyezéséről kiállított letéti elismer-
vényt a kikülfaltásnak átadni és árverési
feltételeket aláírni (1881: LX. tc. 147,
150, 170 §§; 1908: LX. tc. 21 §).

Az aki az ingatlanért a kikülfaltási
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet
igérni senki sem akar, köteles nyom-
ban a kikülfaltási ár százaléka szerint
megállapított bánapénzt az általa ígért
ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni
(1908: XLI. 25 §)

Tata, 1936. évi április hó 29-én.

d. r. Gedeon s. k.
kir. bíró.

A kladmány hitelűl:

Tasnádi s. k.
tkvvezető.

Hirdessen lapunkban!

VASUTI MENETREND.

Érvényes 1936. május 15.-től.

| Tata-Tóváros | | | | | | | | | | Budapest felé | | | | | | | | | |
|-----------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|------------------|------------------|------------------|------------------|------------------|
| 10 | 8 | 8 | 12 | 14 | 16 | 18 | 20 | 22 | 24 | 1319 | 9 | 27 | 7 | 17 | 15 | 23 | 31 | 11 | 1 |
| szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. | szv. |
| — | — | 617 | 9 ³⁰ | 10 ³⁰ | 1318 | 16 ⁴⁵ | — | 20 ⁴⁵ | 22 ⁰⁵ | 23 ⁰⁰ | 5 ⁵³ | 6 ³⁰ | 7 ³⁰ | 7 ⁵⁷ | 10 ⁵⁰ | 13 ¹⁵ | 17 ²⁴ | — | 21 ²² |
| — | — | 6 ³³ | 9 ⁴⁰ | 10 ⁴⁵ | 13 ³⁴ | 17 ⁰⁴ | — | 21 ⁰¹ | 22 ⁰⁵ | 0 ⁰⁸ | 5 ⁵⁵ | 6 ⁰⁴ | 7 ⁰⁸ | 7 ³⁷ | 10 ³² | 12 ⁵⁰ | 17 ⁰³ | — | 21 ⁰⁰ |
| — | 5 ⁵⁰ | 7 ¹⁷ | — | 11 ³¹ | 14 ²³ | 17 ⁴⁹ | — | 21 ³⁴ | 23 ¹⁷ | 0 ⁴⁰ | 4 ⁴⁴ | 5 ¹⁹ | 6 ¹⁵ | 7 ⁰⁷ | 9 ⁴⁸ | 12 ¹⁶ | 16 ¹⁸ | — | 20 ²³ |
| 5 ¹³ | 6 ²¹ | 7 ⁴¹ | — | 11 ⁵³ | 14 ⁴⁰ | 18 ¹³ | 22 ³² | — | 23 ⁴¹ | 0 ⁰⁸ | 4 ¹⁵ | — | 5 ³³ | — | 9 ³⁴ | 11 ⁵² | 15 ⁵⁴ | 21 ⁰⁷ | 19 ⁵⁵ |
| 5 ²⁰ | 6 ²⁸ | 7 ⁴⁷ | — | 11 ⁵⁸ | 14 ⁴⁵ | 18 ¹⁷ | 22 ³⁹ | 21 ⁵⁴ | 23 ⁴⁶ | — | 4 ⁰⁹ | — | 5 ²² | 6 ¹⁷ | 9 ¹⁹ | 11 ⁴⁰ | 15 ⁴⁸ | 21 ⁰² | 19 ⁵⁰ |
| 5 ³⁰ | 6 ³⁴ | 8 ¹¹ | — | 12 ⁰⁴ | 15 ⁰⁰ | 18 ²² | 22 ⁴⁵ | — | 23 ⁵¹ | 1 ⁰⁵ | 3 ⁵⁸ | — | 5 ¹² | — | 9 ¹⁰ | 11 ⁴⁰ | 15 ³⁸ | 20 ⁵⁴ | 19 ⁴¹ |
| 5 ³² | 6 ⁴⁰ | 8 ²² | — | 12 ¹⁶ | 15 ¹² | 18 ³⁵ | 23 ⁰⁰ | — | 0 ⁰⁶ | — | 3 ⁴⁹ | — | 5 ⁰¹ | — | 9 ⁰¹ | 11 ³⁰ | 15 ²⁹ | 20 ⁴¹ | 19 ³² |
| 5 ⁵⁹ | 6 ⁵⁵ | 8 ²⁶ | 10 ⁴⁰ | 12 ¹⁹ | 15 ¹⁷ | 18 ³⁹ | 23 ⁰⁵ | 22 ⁰⁸ | 0 ¹² | 1 ¹⁰ | 3 ⁴⁴ | 4 ³¹ | 4 ⁵⁶ | 6 ³⁴ | 8 ⁵⁶ | 11 ²⁶ | 15 ²⁴ | 20 ³⁵ | 19 ²⁷ |
| 6 ¹¹ | 7 ⁰⁹ | 8 ³⁴ | — | 12 ²⁸ | 15 ²⁶ | 18 ⁴⁷ | — | — | 0 ²⁰ | — | 3 ³¹ | — | 4 ⁴⁰ | — | 8 ⁴⁰ | 11 ¹⁰ | 15 ⁰⁸ | 20 ¹⁶ | 19 ¹⁷ |
| 6 ²⁰ | 7 ²⁶ | 9 ⁰¹ | 10 ⁵⁰ | 12 ⁴⁷ | 15 ⁴¹ | 19 ⁰¹ | — | 22 ²⁸ | 0 ²⁶ | 1 ²³ | 3 ¹⁸ | 4 ⁰⁰ | 4 ²⁵ | 6 ¹⁸ | 8 ²⁷ | 11 ⁰¹ | 14 ³³ | 19 ⁵⁰ | 19 ¹¹ |
| 7 ⁸ | — | 9 ⁴³ | 11 ³⁰ | 13 ¹⁹ | 16 ²⁹ | 19 ⁵¹ | — | — | 1 ²⁸ | 2 ⁰⁷ | 2 ²⁸ | 3 ³⁰ | — | — | 7 ⁴⁵ | 10 ³⁰ | 13 ⁵⁰ | — | 18 ¹⁹ |
| — | — | 12 ⁴⁷ | 12 ⁴⁷ | 16 ¹⁰ | 18 ⁰⁷ | 22 ²⁶ | — | — | 8 ⁰⁶ | 8 ⁰⁶ | 2 ²⁰ | 2 ²⁰ | — | — | 5 ¹⁰ | 8 ⁵⁵ | — | — | 16 ¹⁷ |
| — | — | 14 ¹⁹ | 14 ¹⁹ | 17 ⁰⁹ | 20 ¹⁰ | 23 ⁰² | — | — | 5 ³⁴ | 5 ³⁴ | 2 ²³ | 2 ²³ | — | — | 4 ⁰⁵ | 7 ³⁵ | 10 ⁴⁵ | — | 15 ⁰⁰ |
| — | — | — | — | 15 ⁵⁰ | 21 ³⁰ | — | — | — | — | 6 ³⁰ | — | 2 ³⁵ | — | — | — | 6 ³¹ | — | — | — |

* A 41a. szv. csak vasár- és
ünnepnap közeledik.
7. és 8. sz. gyorsvonatokhoz
csatlakozás Komáromban,
Galánta, Érsekújvár, Prá-
ga, Berlin felé.

Tata—Győr—Sopron.

| Almásfüzitő—Esztergom | | | | Esztergom—Almásfüzitő | | | |
|-----------------------|---------------|----------------|-----------------|-----------------------|---------------|----------------|-----------------|
| Almásfüzitő ind. | Esztergom ér. | Esztergom ind. | Almásfüzitő ér. | Almásfüzitő ind. | Esztergom ér. | Esztergom ind. | Almásfüzitő ér. |
| 5 ó. 27 p. | 7 ó. 16 p. | 6 ó. 00 p. | 7 ó. 35 p. | 5 ó. 27 p. | 7 ó. 16 p. | 6 ó. 00 p. | 7 ó. 35 p. |
| 7 ó. 10 p. | 8 ó. 33 p. | 8 ó. 39 p. | 10 ó. 00 p. | 7 ó. 10 p. | 8 ó. 33 p. | 8 ó. 39 p. | 10 ó. 00 p. |
| 11 ó. 57 p. | 13 ó. 19 p. | 13 ó. 20 p. | 15 ó. 06 p. | 11 ó. 57 p. | 13 ó. 19 p. | 13 ó. 20 p. | 15 ó. 06 p. |
| 15 ó. 49 p. | 17 ó. 12 p. | 15 ó. 46 p. | 17 ó. 03 p. | 15 ó. 49 p. | 17 ó. 12 p. | 15 ó. 46 p. | 17 ó. 03 p. |
| 19 ó. 31 p. | 20 ó. 51 p. | 18 ó. 27 p. | 19 ó. 55 p. | 19 ó. 31 p. | 20 ó. 51 p. | 18 ó. 27 p. | 19 ó. 55 p. |